

EL CORREO DE CADIZ

Suscripción y anuncios 4.ª plana

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.315.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Lunes 8 de Abril de 1918

Con censura eclesiástica

Problemas Internacionales.

Los intereses de España y el Gobierno

Comienza el Gobierno a preocuparse hondamente de los problemas de Marruecos, no sólo en lo que se refiere a la actualidad sino en lo que afecta a las eventualidades del porvenir, que es lo más importante.

Deber elementalísimo del Gobierno es prevenir esas contingencias de orden internacional que afectan hondamente al interés de España. El problema del Estrecho, el del Mediterráneo y el de África que con ambos se relaciona, no puede ser indiferente para ningún buen español. En todos estos puntos el ideal hispano debe ser uno solo para todos los que hemos nacido bajo el cielo de nuestra Patria. Conviene, por lo tanto, prescindir cuanto se pueda de antagonismos de partido político o de preferencia de orden internacional cuando de tan delicados asuntos se trate.

También débese tener muy en cuenta que toda prudencia es poca por parte de la Prensa para tratar de estos temas sin herir susceptibilidades de las naciones extranjeras, por más que estas susceptibilidades no se hallen en realidad justificadas cuando nos limitemos, sin ofensa alguna para nadie, a defender doctrinalmente nuestros derechos invocando razones de orden histórico y geográfico.

El Sr. Maura, cuya prudencia como estadista es notoria, sean las que quieran sus particulares afecciones, ha sabido ahondar en estos asuntos sin mengua del respeto debido a todos los países, de suerte que sus juicios emitidos en discursos sensacionales pudieron ser más o menos apreciados en Berlín y en Londres, pero no han dado motivo al más leve

Alemania. Germanófilos y aliadófilos coincidieron en aplaudir determinados conceptos del Sr. Maura, pues de uno de sus discursos en esta materia recordamos que el propio Conde de Romanones dijo que lo suscribía, y los elementos más distanciados de este político en materia internacional también coincidieron con el Sr. Maura.

Claro es que no faltaron reparos ni críticas y se le acusó en algunos extremos de falta de claridad; pero es lo cierto que con más o menos salvedades todos los elementos nacionales convinieron en que el españolismo únicamente y no *filia ni fobia* alguna fué la maza inspiradora del Sr. Maura en aquellos discursos.

Estos antecedentes son muy dignos de tenerse en cuenta en el crítico momento que atravesamos, para depositar todas las pasiones y confiar en el Gobierno que el Sr. Maura preside, con tanto más motivo, cuanto que a su lado están los jefes de los demás grupos, los cuales, si bien en muchos órdenes de cosas pueden inspirarnos recelos, como el propio Sr. Maura, en esta materia deben contar con una gran confianza por parte de la opinión pública, que los robustezca y aliente.

Por lo que toca a la Prensa, insistimos en que debe meditar mucho cuánto se escriba acerca de estos asuntos y que en multitud de casos no holgará el silencio más absoluto, dejando exclusivamente al Gobierno el arduo trabajo de ir recogiendo datos para actuar por medio de la diplomacia, y cuando llegue el momento oportuno, en la forma más conveniente para que sean reconocidos por todos de buen grado los legítimos derechos e intereses de España.

Z.

PASTORAL

El Cardenal Mercier, primado de Bélgica y Arzobispo de Malinas, acaba de dirigir al clero y fieles de su diócesis, una magnífica Pastoral en la cual el ilustre purpurado, después de cantar un himno al sufrimiento y al dolor, y considerándolos como el medio o instrumento de que la Providencia se sirve para detener a los pueblos en el camino de sus dolencias y salvarlos, dice que la apostasía oficial de las naciones estaba reclamando como una necesidad universal de justicia la intervención divina, en forma de castigo; y termina anunciando que el día 7 del próximo mes

de Junio, en conmemoración del quincuagésimo aniversario de la consagración de la nación belga al Sagrado Corazón de Jesús, hecha por el Episcopado de Bélgica en 8 de Diciembre de 1868, se repetirá la misma consagración al Corazón Deífico. La ceremonia oficial se verificará en la iglesia de Santa Gúdula, en Bruselas, oficiando el Cardenal Mercier.

REMITIDO

Central Papelera

BILBAO

Madrid 4 de Abril de 1918.

Sr. Director de EL CORREO DE CADIZ.

Muy señor nuestro: Reunido en el día de hoy el Comité Directivo de esta Central Papelera, ha acordado remitir a todos los periódicos diarios de España la adjunta nota que comunicamos a Vd. a los efectos oportunos, a la vez que le rogamos la inserción de dicha nota en su periódico.

Quedamos de Vd. attos. y seguros

es. q. e. s. m.,

CENTRAL PAPELERA.
El Administrador.

«Los fabricantes que constituyen la Central Papelera ven con gran sentimiento la campaña que en algunos periódicos viene realizándose contra dicha entidad.

Dichos fabricantes tienen el pleno convencimiento de que tal organismo viene prestando indudables servicios a los consumidores nacionales y muy especialmente a la prensa periódica, haciendo el reparto de pedidos en las condiciones que permiten las existencias respectivas de materias para la fabricación y compensándose mutuamente las diferencias que por esta causa se producen en la

No obstante este convencimiento, si una representación genuina de la Prensa española insiste en crear conveniente a los intereses de la misma y del consumo nacional que la Central Papelera se disuelva, los fabricantes de papel están dispuestos a hacerlo así inmediatamente, no respondiendo, como es natural, de las consecuencias que se puedan derivar por esa disolución.

Nada decimos respecto al precio del papel de periódicos, pues es sabido que éste se fija por un Tribunal arbitral nombrado por el Gobierno.»

Cumplimiento Pascual

Ayer mañana, en el Hospital Mora, verificóse con gran solemnidad el acto del cumplimiento pascual de los alumnos internos y de los enfermos, para cuyo acto fueron convenientemente preparados con ejercicios espirituales dirigidos por los celosos capellanes señores Tapia y Rendón. La capilla lucía delicado exorno de plantas y flores, encontrándose completamente llena de fieles.

Ofreció la Santa Misa el señor capellán don Francisco Tapia, ministrado de los señores Rendón y Cañas. Por el señor Navarro, acompañando al armenium por el señor Noa, se cantó la misa de *Angelis*.

Terminada se organizó la procesión, que le precedía una hermosa cruz de flores del tiempo y ciriales, formando en ella numerosas señoras y asociadas de Nuestra Señora del Rosario y San Ignacio de Loyola, alumnos internos y otras numerosas personas con cirios; lábaro llevado por el señor director del Hospital don Manuel López Martí, señor director clínico Dr. D. Joaquín Portela y catedrático Dr. D. Enrique Alcina, alternando.

Conducía Su Divina Majestad el señor capellán don Francisco Tapia, bajo palio, cuyas varas llevaban los señores auxiliares don Enrique Rouselet, señor Irigoyen, D. Francisco Nuche, D. Juan Portela y señores Reyes y Gilarón.

Los faroles fueron llevados por los alumnos señores Rubio, Bacerra, Jiménez Peña, Solano, Ferrer y López.

De diácono y subdiácono iban los señores Rendón y Cañas. Cerraba la procesión la banda de música del regimiento de Pavia, que durante la Misa, en el patio, y en la procesión interpretó el programa siguiente:

Triana (pasodoble).

Fiametta (mazarca).

Opereta Eva (vals).

Dauder (pasodoble).

Los altares de las salas de Nuestra Señora del Pilar, Rosario, Patriarca San José y Arcángel San Miguel, lucían profusa iluminación de cera y exorno de plantas y flores, así como los de las salas de niños de San Antonio y Sagrado Corazón, como asimismo los instalados en los corredores con las imágenes de Nuestra Señora del Carmen y del Beato J. Gabriel Iperboire.

Los corredores lucían exorno de yedras, flores y plantas. Recogida la procesión, se dió la bendición a los fieles con S. D. M., cantándose a la Reserva el Himno Eucarístico.

El acto resultó muy solemne y edificante.

En la actualidad hay 242 enfermos: 141 varones y 101 hembras.

A los enfermos se les dió desayuno, compuesto de huevos fritos, panecillo y café, y a la una se les dió comida extraordinaria, compuesta de sopa de picadillo, carne estofada, pescado, dulces, café y vino, y tabaco a los hombres.

El Sr. Director del Establecimiento D. Manuel López Martí, obsequió con un delicado desayuno a los señores catedráticos, alumnos y personal administrativo que al acto habían concurrido.

En todo el establecimiento reinaba la mayor policía y limpieza, siendo muy elogiado por cuantos visitaron el establecimiento, el estado del mismo.

La procesión de ayer

Con objeto de cumplir con el precepto pascual de los fieles, el día de ayer, salió de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario procesionalmente S. D. M.

En la procesión iban las insignias de todas las Cofradías que radican en la feligresía y Comisiones de las diferentes Congregaciones y Asociaciones que radican en la misma, con cirios, llevando el más perfecto orden.

También asistieron numerosos Escalvos del Santísimo.

S. D. M. era llevada por el señor Coadjutor D. Juan Asenjo, bajo palio, cuyas varas llevaban Congregantes Marianos.

Los Santos Oleos los llevaba el teniente del Sr. Cura D. José Amiguet.

De turbillos iban los Sres. Chacón y Vaca.

Iba en la procesión la banda de música del Hospicio y un piquete de Infantería del Regimiento de Pavia.

Cerraban la procesión numerosos carruajes particulares.

Los balcones del itinerario que recorrió la procesión lucían vistosas colgaduras, siendo arrojadas a Su Divina Majestad desde los mismos cantidad de flores.

Las calles que recorrió la procesión se vieron muy concurridas.

De futbol

Muy olvidado está el futbol en Cádiz y si queremos que la fama siga, se hace necesario un impulso de verdadera fe.

Ayer se dió en el campo del *Español*, el más detestable espectáculo, viendo como un par de grupos de individuos se daban a manejar un balón con un albedrío mucho más que libre y en el que más hubo de efectismo, sin nada ni medio pasable que de realidades.

Realmente, si a un señor Corrales se le ocurre distraer el tiempo con malavariamientos de momento, el público que paga y los socios que sostienen el prestigio de un club, quieren espectáculos como le anuncian, no ensayo de tiro al blanco o cálculos de alejamiento.

No queremos entrar en el cálculo de la cuestión, pero sí diremos que si la copa Hudson, ha de donarse a Sociedades como las que ayer actuaron, más valía anular el concurso y que el donante, demostrando su verdadero cariño a los deportes, impusiera determinadas condiciones para evitar los alardes y desplantes de quienes a chacota tomaron cuanto siempre quisieron presentar como su más elevado pensamiento.

Ayer, con un juego del que hemos sacado estas impresiones, se disputaron la copa Hudson, en primer partido eliminatorio, las Sociedades «Sporting» y «Cádiz», ganando la primera por tres goals a uno.

Y hasta el domingo próximo, que continuará probablemente tal disputa.

Solitario.

EGOS DE SOCIEDAD

Los paseos

La agradable temperatura que disfrutamos ayer, fué motivo para que se viera durante toda la tarde nuestro hermoso Parque de Genovés animadísimo, ocupando las sillas colocadas en el paseo de palmeras aristocráticas familias.

También estuvo muy concurrido el paseo matinal de la plaza de Mina, notándose del mismo la falta de la banda de música que con sus conciertos contribuía a que fuera aquel paraje el punto de reunión del público «bien».

Militares

Han sido ascendidos a comandantes, de Infantería, don José Dorronsoro, don Ramón Reviso; de Artillería, don Juan Miró.

A capitan de Infantería, D. Joaquín Gutiérrez de Rubalcava. Nuestra enhorabuena a todos.

En Capuchinos

Ayer predicó en la iglesia de Santa Catalina, en la Misa de doce, a los pobres que concurren a la misma, el señor capellán don Antonio Troitiño.

Bautizos

Ayer tarde a las tres y en la Iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, la recién nacida hija dada a luz por la señora de nuestro querido compañero de redacción don Arturo de Vera y Monge.

La capilla lucía delicado exorno de finas flores del tiempo y se hallaba profusamente iluminada.

Administró el Sacramento el señor Cura Castreño de la plaza don Juan Portaña, imponiéndosele los nombres de Concepción, Rafaela, Amelia, María del Rosario y siendo padrinas la neófito por sus tíos paternales los señores de Vera (D. Rafael).

Estuvieron presentes en calidad de testigos, los señores don Pedro de Vera y don Juan Gatica, concurrendo asimismo a la iglesia numerosas personas de la familia y amistad de los señores de Vera ya que el acto se celebraba en la intimidad.

Durante la ceremonia religiosa pulsó el órgano el profesor Sr. Aguirre, y terminada ésta se obsequió a los asistentes en el domicilio de los padres de la nueva cristiana con un refresco.

Reciban nuestra más afectuosa enhorabuena.

En la Iglesia Parroquial Castreña, ayer tarde, a la una, con gran solemnidad se verificó el acto de administrar las aguas del Bautismo al recién nacido hijo de nuestro buen amigo D. Salvador García Ruiz y doña Antonia Lobatón.

Administró el Sacramento el señor Cura D. Manuel Portaña.

El neófito recibió los nombres de Antonio, José, y fué padrinado por D. Rafael Torres, oficial de Infantería de Marina, y su distinguida señora D.ª Dolores Lobatón.

Restablecida

La bellísima señorita Rosario Hoces y Dorticos-Marin, hija de la duquesa viuda de Hornachuelos, ha salido en Madrid a la calle, restablecida de la dolencia que la ha aquejado.

Mucho lo telebramos.

Boda

En Jerez se ha celebrado el enlace de la bella señorita Mercedes Segovia, con el señor don Luis de Yasa y González.

La boda fué presenciada por aristocráticas personas de las familias de los contrayentes, a causa del riguroso luto que guardan.

De temporada

Pasan unos días en Cádiz los señores de Perianez-Irujo (D. Juan), conocido banquero de Arcos de la Frontera.

Entre nosotros

Ha llegado a ésta en viaje de inspección el lmo. Sr. Inspector general de Montes D. Joaquín Martínez Oraga, acompañado del ingeniero del mismo Cuerpo D. Francisco Isasa. Dichos señores saldrán en breve para Algeciras, Los Barrios y otros

†
LA MISA SOLEMNE DE REQUIEM
que se celebrará mañana martes, a las nueve de la misma, en la Iglesia Parroquial de SAN FERNANDO, será aplicada en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. Salvador Sánchez Rodríguez
(Q. S. G. G.)
Oficial de la Secretaría del Ayuntamiento
y corresponsal de
"EL CORREO DE CADIZ"
Su viuda e hijos y demás familia ruegan a cuantas personas de sus relaciones y amistad tengan gusto en ello, asistan a tan religioso acto, por cuyo favor les vivirán reconocidos.

pueblos de esta provincia que poseen importante riqueza forestal.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la señora de nuestro convecino D. Antonio Jiménez. Sea enhorabuena.

Ascensos

En la propuesta de este mes del Cuerpo de la Guardia civil, ha ascendido al cargo de teniente coronel nuestro antiguo amigo el Comandante del benemérito Instituto, D. Ramón Aceituno, que perteneció durante algunos años a esta Comandancia.

Se le ha destinado a Navarra.

También ha obtenido el ascenso a su empleo inmediato, el primer teniente de la Guardia civil, jefe de la línea D. José Colombo, muy querido y respetado en Cádiz, donde solo ha procurado recoger afectos consiguiéndolo en grado máximo.

Enviámosles nuestra enhorabuena más afectuosa.

Almuerzo

Ayer, a la una, en el restaurant *El Candil*, se reunieron numerosos alumnos internos de la Facultad de Medicina en el Hospital Mora, varios señores Profesores, el Director de dicho establecimiento benéfico y otros muchos señores, según es costumbre verificarlo después del cumplimiento pascual.

Se sirvió el siguiente

- MENÚ
Entrames variados
Ostras
Langostinos
Huevos a la Flamenca
Paella
Dorada al horno
Ternera en salsa Española
Queso—Frutas
Café
Cognacs
Vinos
Manzanilla—Rioja
Tabacos

Durante el acto reinó la mayor alegría, pronunciándose varios brindis. A la hora del café concurrió el señor Decano de la Facultad de Medicina D. Celestino Párraga, quien dirigió un elocuente brindis.

San Fernando

Cumplimiento pascual

A las 7 y 30 de la mañana de hoy salió procesionalmente S. D. M. de la Iglesia Mayor Parroquial, para ser administrada a los enfermos del Hospital de San José, con motivo del cumplimiento pascual.

El acto revistió la misma solemnidad de años anteriores, figurando en la religiosa comitiva las insignias de las Cofradías establecidas en esta ciudad, numerosos asociados de la Conferencia de San Vicente de Paúl, las Congregaciones Marianas, los Adoradores Nocturnos, siendo portador de la bandera el general de Artillería Excmo. Sr. D. Eloy de Iriarte, y la Cruz y Clero parroquial.

De turiferarios iban los presbíteros D. Manuel Serrano Sánchez y D. Eladio Cano Gay.

El Sr. Arcipreste D. Antonio Macías Lifián conducía S. D. M. bajo palio, cuyos varales eran llevados por los señores Iriarte (D. Rodrigo y D. Luis), Gaitier, Garrido y García Bozano (D. José y D. Francisco).

Presidían la procesión el alcalde Excmo. Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez, acompañado del capellán de la ciudad D. Antonio Pérez Díaz y del secretario de la Corporación Municipal D. Froilán Alonso.

Una compañía de Infantería de Marina con escuadra de gastadores y bandas de cornetas, tambores y música, al mando del señor marqués de Villasegura, daba escolta a Su Divina Majestad.

Al llegar el religioso cortejo al Hospital de San José era esperado en la puerta del mismo por el capellán don Francisco de P. Cuevas, médico don Cayetano Roldán, practicante don Rafael Soto, numerosas señoras y señoritas con velas y por la Comunidad de Religiosas Carmelitas que prestan sus humanitarios servicios en dicho establecimiento benéfico.

Cumplieron con el precepto pascual dieciséis enfermos y quince enfermas.

Finalizado este solemne acto regresó la procesión a la parroquia, habiendo sido acompañada durante el recorrido de su itinerario por numeroso gentío.

La mayor parte de las casas de las calles por donde pasó la procesión lucían vistosas colgaduras.

En la Carcel

También esta mañana cumplieron con el Precepto Pascual los reclusos en esta prisión preventiva.

A las 9 y 30 celebró la Santa Misa en la Capilla de la referida prisión, nuestro digno Arcipreste el cual antes de administrar S. D. M. a los reclusos les dirigió una fervorosa plática alusiva al importante acto que iban a llevar a cabo.

Recibieron el Pan Eucarístico siete presos, los que fueron obsequiados por el referido señor Arcipreste con un kilo de pan y unos escapularios. Asistieron a este acto el Capellán de la prisión don Francisco García Rodríguez que secundó durante la ceremonia al señor Macías Lifián, y Director y demás personal del establecimiento.

El Juez de 1.ª instancia D. Rafael Monzón no pudo asistir por encontrarse ligeramente enfermo, y el Alcalde Sr. Gómez Rodríguez tampoco pudo hacerlo por haber tenido que marchar a Cádiz terminado el acto que se celebró en el Hospital y que más arriba reseñamos.

Cada uno de los reclusos fué obsequiado por el Ayuntamiento con dos pesetas.

Pruebas de resistencia

El pasado sábado se verificaron en el Puente de Zuazo las pruebas de resistencia del tramo de hormigón armado de 12 metros de luz, que ha sustituido al antiguo de madera que existía en dicho histórico puente.

Asistieron a las pruebas, personal de la Jefatura de obras públicas de esa capital y los Ingenieros de la casa constructora que lo es la de don Eugenio Rivera, de Madrid.

Las pruebas que fueron satisfactorias se efectuaron cargando sobre el tramo dos cilindros de obras públicas de 33 toneladas de peso.

Autopsia

Por el médico forense D. Cayetano Roldán y el de la Beneficencia municipal D. Ernesto Lobo y Hernández Rubio, se practicó la autopsia al desgraciado José Guazo Conde, de cuyo repentino fallecimiento dimos cuenta; certificando dichos facultativos que aquel individuo falleció de un colapso cardíaco.

En el Hospital de San José

A la una de la tarde de hoy, con motivo de haber cumplido con el precepto pascual los enfermos existentes en este Hospital, fueron obsequiados con una comida extraordinaria consistente en sopa, carne con guisantes, pescado con huevos cocidos, jamón con patatas, frutas, dulces, vino y café.

A los enfermos varones se les dió

AVISO

La salida de los vapores C. LOPEZ Y LOPEZ y P. DE SATRUSTEGUI para New-York Cuba-México y Venezuela-Colombia, fijadas para los días 30 de Marzo y 1.º de Abril, quedan aplazadas hasta recibir órdenes del Gobierno, y oportunamente se anunciará la nueva fecha en que han de salir ambos vapores.

Cádiz 27 de Marzo de 1918.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

también un cigarro puro, regalo de los Congregantes de San Luis Gonzaga.

La comida fué servida por distinguidas señoritas, asistiendo el señor Arcipreste, que bendijo las viandas, y el capellán de la casa, Sr. Cuevas.

Noticias varias

Nuestro respetable amigo el capellán de la Armada D. Daniel Burgos, ha sido nombrado familiar del Excelentísimo Sr. Obispo de Sión, por lo que cesa en la Escuela Naval, donde se hallaba destinado.

Reciba nuestra enhorabuena. Se encuentra enferma la bella Sra. Victoria González de Quevedo y Ortega, hija del Comisario de la Armada D. Rafael González de Quevedo y Zumel.

De Marina.-Varias noticias del Apostadero.

Noticiase a la Superioridad haber desembarcado del cañonero Doña María de Molina, el capitán de fragata D. Agustín Posada y Torro.

Tramítase R. O. que dispone embarque en el acorazado Pelayo, el primer capellán D. Pedro López Sánchez.

Id. id. que destina para eventualidades del servicio en la corte, al primer capellán D. Esteban Porqueira Orga.

Id. id. que destina a la Escuela Naval Militar, el primer capellán D. Ángel Barrios García.

Idem id. que destina a las órdenes del Provicario General Castrense al primer capellán D. Daniel Burgos Lgo.

Tramítase al Sr. Ordenador instancia de D.ª Teresa Cabilla Rondau, viuda del capitán de Infantería de Marina D. Manuel Rey de la Cruz, que solicita pensión.

Se conceden la continuación en el servicio a los sargentos de Infantería de Marina D. Manuel Fernández y D. Andrés Aragon.

Al Sr. Ordenador del Apostadero se remite expediente de pensión de D.ª Juana Paredes.

Tramítase R. O. que promueve al inmediato y superior empleo, al segundo maquinista D. José de la Vega.

Idem a la Superioridad instancia de los marineros Antonio González y Fernando Cifredo, que solicitan examen para aprendices torpedistas electricistas.

Se ha dispuesto pase destinado al Parque del Arsenal de la Carraca, el condestable D. Antonio Mora Ortiz.

Al cañonero D. Alvaro de Bazán se remite para su entrega al contratista D. Eduardo Pardo, Real decreto que le concede graduación.

Se ha dispuesto ingrese en el Arsenal de la Carraca, el ajustador Francisco Román.

EL CORRESPONSAL.

7-4-18.

DE JEREZ

Precios medios

Los que han obtenido durante el mes de Marzo último los diferentes artículos de consumo expresados a continuación son los siguientes:

Trigo, quintal métrico, 40 pesetas; cebada, 38; maíz, 48; garbanzos, 60; arroz, 77; aceite, arroba, 19.

Carnes.—Carnero, kilogramo, 1.50; vaca, 2.60.

Reunión

A las nueve de esta noche celebra una reunión la Sociedad de Horticultores.

Enfermo

Por encontrarse enfermo el profesor médico de la Beneficencia municipal D. Juan Gallardo Lobato, se ha hecho cargo del distrito que al mismo corresponde D. Fernando Quirós Peña.

Autorización

Le ha sido concedida a nuestro distinguido convecino el Sr. D. Juan Pedro Domecq y Núñez de Villavicencio, para cercar la finca de su propiedad denominada «La Granja.»

Triduo

A los seis de la tarde de hoy dará comienzo el solemne triduo que en el Calvario se celebra en honor de la Santísima Virgen de Lourdes.

El lunes, último día, habrá procesión que recorrerá los alrededores del templo.

LA EXPOSICION DE GANADO

(Continuación del programa) Clase C. Caballos de servicio de silla.

Sección 10.—Premio de 250 pesetas.

Al caballo español de raza andaluza, entero o castrado y de cuatro a diez años de edad.

Sección 11.—Premio de 250 pesetas.

Al mejor caballo hispano-árabe, hispano-inglés o hispano-anglo-árabe, entero o castrado, de cuatro a diez años de edad.

Sección 12.—Premios de 200 pesetas.

Al mejor caballo o yegua de cualquier raza, de aptitud para silla y de cuatro a diez años de edad, exceptuando los clasificados en el premio anterior.

Sección 13.—Premio de 200 pesetas.

A la mejor jaca o yegua de cualquier raza, de aptitud para silla, de un dedo menos de la marca a cuatro dedos sobre la marca, para Polo y de cuatro a diez años de edad.

Clase D.—Caballos de servicio de tiro de lujo.

Sección 14.—Premio de 500 pesetas.

Al mejor tronco de cualquier raza, castrado o entero, del mismo hierro y de cuatro a diez años de edad.

Sección 15.—Premio de 300 pesetas.

Al mejor caballo cruzado, de aptitud para tiro de lujo, mayor de ocho dedos de alzada y de cuatro a diez años de edad.

(Continuará).

EL CORRESPONSAL.

6 4 918.

En San Felipe Neri

Con toda la solemnidad propia de la función celebrada, honra y enaltecimiento de la capital que las celebra, verificóse ayer por numerosos alumnos del Colegio de San Felipe Neri el acto de recibir por vez primera la Sagrada Comunión.

Profusión de luces en un conjunto de artística seriedad religiosa daban al templo las galas de su esplendor. Por el alma infantil, inocente, de los niños que recibieron al Señor Sacramento recorrió la emoción dulce y serena, todo un sendero de inefables sentimientos no vislumbrados.

A las ocho, precedidos de la cruz, ciriales y bandera del Colegio, hicieron su entrada en la capilla los primeros comulgantes, ocupando reclinatorios adecuados y situados a ambos lados del altar.

El Padre Director del Colegio dirigió la palabra, explicando la ceremonia del perdón que habian de realizar, a continuación de lo cual dirijéronse los pequeños a los bancos donde estaban sus respectivas familias, verificando aquel acto comovedor.

Seguidamente celebróse el Santo Sacrificio de la Misa, oficiando el M. I. Sr. D. José García Deulofeu, Vicario Capitular, el que antes de administrar la Sagrada Comunión y al terminar la Misa dirigió la palabra a los pequeños, cuyas familias, también asistieron al acto, de igual modo que los demás alumnos del Colegio y profesores del mismo.

La capilla del Colegio, entonces diversos armónicos motetes, ejecutados con gran maestría.

Por la tarde, y a las tres y media de la misma, volvieron comulgantes y familias y todas las personas anteriormente citadas, escuchando elocuente plática, dirigida por el presbítero D. Alonso Montes de Oca y a renglón seguido los alumnos renovaron las promesas del Bautismo, exponiéndose a continuación Su Divina Majestad, y consagrándose finalmente los comulgantes a la Santísima Virgen, terminando el acto con la bendición sacramental.

Durante todos estos actos, por la referida capilla del Colegio fueron cantadas diversas composiciones religiosas, sobresaliendo en la ejecución, como solista consumado, el pequeño Federico Sahagún y R. petu.

Los alumnos que recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, son los que a continuación se expresan:

Francisco Ballester Aznau, Eduardo Braña Alfaro, Juan Cervera García de Paredes, José M.ª Cuesta Santolalla, Joaquín Díaz Bustamante, Javier Fernández de la Puente Elizalde, Emilio Hóhr Castán, Enrique Juliá Hubert, Manuel Martínez Pellicer, Alvaro Martínez del Cerro Picardo, Manuel Romero Abreu, José A. Sobrino Merello, Joaquín Yañez Mateo, Alfonso Zapata Freire y Francisco Zapata Freire.

VIAJE RAPIDO

El "Infanta Isabel de Borbón"

Ayer al medio día prosiguió su viaje para la R. pública Argentina, el hermoso trasatlántico español Infanta Isabel de Borbón, al mando del Sr. Deschamps.

El buque va abarrotado de pasaje, algunos que han embarcado en este puerto.

También conduce importante cargamento de productos de la región andaluza principalmente.

UNA PROPUESTA

A la Junta del Asilo de la Infancia

En la sesión de ayer fué presentada a la Junta Económica del Asilo de la Infancia, la siguiente proposición:

«El vocal de la Junta Económica del Asilo de la Infancia y Casa de Maternidad, que suscribe, tiene el honor de someter a la consideración de la misma, como resultado del detenido estudio que ha realizado de la proposición de su presidente don Arturo Gallego, sobre concurso de Cines públicos, las condiciones que a su juicio deben presidir dicho certamen, si por ésta han de conciliarse los respetables intereses de la Institución que nos está encomendada, y los no menos importantes del público en general y de la industria privada especialmente, que la Corporación municipal tiene a su cuidado y amparo como única razón de su existencia, como sigue:»

1.º Que la autorización que se intenta recabar del Excmo. Ayuntamiento, para el mencionado concurso, abarque y comprenda tan sólo dos espectáculos: uno que deberá emplazarse en la Plaza de Isabel 2.ª, en la forma y manera de anteriores años, y otro en la Alameda de Apodaca, frente o en las inmediaciones de los baños nombrados del Carme; y

2.º Que en mérito del auge e incremento, cada vez más afianzado y extendido, que alcanza hoy la propaganda comercial de todas clases, se haga de las proyecciones de anuncios y de reclamos, una segunda y no despreciable fuente de ingresos, con lo que se robustecerá positivamente la recaudación en beneficio del Asilo, al par que se conseguirá el relieve y difusión que tanto han menester importantes industrias locales apenas conocidas. A este solo fin de la propaganda, deberá, en su virtud, abrirse un concurso especial, absolutamente independiente del primero.

Opina el dicente, que reportaría más provecho a la Junta del Asilo, la directa explotación por la misma, tanto de sillas como de anuncios, prescindiendo, en consecuencia, de toda suerte de intermediaciones, y en este caso, claro es, que sería ocioso el proyectado concurso y la previa publicación de sus condiciones. Pero si la Junta no lo entendiere así, considera substancial a los plausibles fines que se persiguen, dar la mayor publicidad a las bases de ambos concursos — sillas y propaganda por anuncios — acudiendo, no sólo a la prensa local y provincial, sino también a la de Sevilla, por ser esta capital centro donde radican los principales depósitos de películas que nutren los Cines de la región.

Entiende, asimismo, el suscribiente, que la Junta podría simultanear estas proyecciones cinematográficas con la celebración de concierto por bandas militares en la Plaza de la Constitución y en otra de esta ciudad, para de este modo diversificar los espectáculos según los gustos locales, y obtener un nuevo benefi-

cio, para el Asilo, derivado del alquiler de las sillas.

Es cuanto se complace en proponer a la Junta, en la confianza de que merecerá su unánime aprobación, el vocal que firma.

V. S. resolverá.

Cádiz 5 de Abril de 1918.

Antonio García Quintana.

Honradez de un seminarista

Desde Santiago regresaba a Tuy el virtuoso seminarista D. Arsenio Martínez y Martínez, director de la «Buena Prensa».

D.ª Isabel Bernarda Costa de Lisboa, que viajaba en el mismo coche y se apeó en Villagarcía, dejó olvidado un bolso de mano que contenía 2.000 pesetas en metálico y tres sortijas de oro y brillantes, valoradas en 2.500 pesetas.

El Sr. Martínez, al darse cuenta de lo ocurrido, cogió el bolso, suspendió el viaje y no cesó de practicar gestiones para venir en conocimiento del paradero de la viajera.

Supo que desde Villagarcía continuó el viaje a Puebla de Caramiñal, y pudo al fin entregarle lo que la referida señora había olvidado.

Es digna de todo elogio la conducta seguida por el Sr. Martínez.

LABOR DE CULTURA

Centro Escolar

Esta noche a las nueve se inaugurará en el Centro Escolar Gaditano el curso de conferencias organizado por esta Sociedad, con la que tiene a su cargo el catedrático D. Angel A. Ferrer, sobre el tema «Política Universitaria».

Por la tarde a las cinco y en conmemoración del aniversario de la fundación del Centro, tendrá lugar un acto íntimo que será presidido por el Ilmo. Sr. Decano D. Celestino Praga.

El Centro, nos ruega invitemos por nuestro conducto, para escuchar estas conferencias a todos los estudiantes gaditanos, Sociedades y núcleos de la zona.

Prometemos un éxito tan honorífico como el que es merecedor el Centro Escolar Gaditano, que se irá acrecentando en las restantes conferencias.

Han sido invitados para hacer uso de la palabra en estas conferencias los Sres. D. Victorio Molina, don Joaquín Adsuar y D. Francisco Peiró, que hará el resumen.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada: Pavia.

Jefe de día: Sr. Comandante del Regimiento de Infantería de Pavia, número 48, D. Luis Díaz Baralt.

Imaginería: Sr. Comandante del Regimiento de Alava, número 56, D. Aureliano Sanz Gracia.

Hospital y Provisiones: primer capitán de Pavia.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Pavia, 3.ª y 4.ª, Alava.

Enfermos: Alava.

Talla: un sargento de Alava y otro de Pavia, en la Diputación, a las nueve de la mañana.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Dionisio ob. y el B. Julián de San Agustín.

Santo de mañana

Santa María Cleofé.

JUBILEO

Día 8.—En la iglesia de RR. Madres Descalzas.

Día 9.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tocando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mizija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo. ¡Loreto 1, ahí!

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

Por Telégrafo y Teléfono

Continúan las luchas en Occidente, aunque con menos intensidad.—Interesante discurso de Mr. Wilson.—Labor humanitaria de España en la guerra.—Del interior.—Consagración de un Obispo.—Notas diversas.

Del Vaticano

Alrededor de un supuesto incidente diplomático.—Declaraciones del órgano oficial de la Santa Sede.

Roma.—A propósito del incidente ocurrido entre el Cardenal Gasparri y el exministro francés Cochín, dice L'Osservatore Romano que gestionó de Alemania cesaran las deportaciones.

Alemania hizo sus proposiciones, que el Vaticano impulsado por el vehemente deseo de aliviar los sufrimientos de los deportados, tramitó al ministro francés Mr. Cochín, para que éste las elevara a su Gobierno.

Mr. Cochín le contestó con una carta vivísima, perdonable por las heridas que en su corazón de padre hizo la guerra.

Monseñor Gasparri le explicó en una nueva carta que sus propósitos eran solamente impedir, o mitigar, las deportaciones.

Añadió que si no creía aceptables sus proposiciones, podía rechazarlas.

A esta última carta contestó Cochín cofesando su error y dándose por satisfecho de la proposición.

MADRID

Notas políticas

Descanso presidencial

El Sr. Maura ha pasado el día en el campo.

Por tal motivo no se ha facilitado a la Prensa nota alguna de la Presidencia del Consejo de ministros.

Nota de Estado.—Éxito de una gestión humanitaria española.

El Sr. Dato ha facilitado a los periodistas una nota del Ministerio de Estado, la cual dice lo siguiente:

«Por las autoridades militares alemanas de Amberes, y con motivo de proceso seguido por el delito de espionaje, fueron condenados a muerte veintiseis personalidades belgas, entre ellas varias señoras y algunos sacerdotes.

Merced a la benévola intervención del Rey de España, intervención que ha sido activamente secundada por nuestros representantes diplomáticos en Bélgica y en Alemania, se ha obtenido, hasta ahora, fácilmente del Gobierno alemán, propicio a la misericordiosa demanda, la conmutación de la pena de diez y ocho de los condenados.

Continúase realizando gestiones a fin de obtener el mismo beneficio a favor de los restantes.»

El conflicto panadero en Sevilla

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, ha recibido un telegrama del gobernador civil de Sevilla, acerca del conflicto del pan en dicha capital.

Comunica dicha autoridad en el referido despacho que ayer se logró llegar a una conformidad con los patronos para realizar gestiones en nombre de éstos cerca de los obreros panaderos, a fin de llegar a un acuerdo que ponga término a la huelga.

Acto seguido designóse para esto una comisión, la cual se reunió a las nueve de la noche.

Los obreros también designaron representantes, los cuales se entrevistaron con la comisión patronal. La reunión se prolongó hasta las

cinco de la madrugada, por haberse debatido ampliamente acerca de todos los puntos en que discrepaban unos de otros; pero al fin a dicha hora se dió por terminado el conflicto y quedaron firmadas las bases de un arreglo.

Los Reyes

D. Alfonso, ya completamente restablecido de la dolencia que le aquejó estos días, ha dado un paseo, con su augusta esposa, por la Casa de Campo.

A favor de los distritos condenados

El exministro Sr. Rodés se propone presentar en el Congreso una proposición para pedir se levante el castigo al distrito de Sort.

En dicha proposición o al defenderle, expone razones, a favor del mencionado distrito, que no pudo alegar en la sesión del viernes, por carecer entonces de los datos precisos.

Además, mediante enmiendas, se pedirá goce del mismo beneficio que ha de solicitarse para Sort, los distritos de Daroca y Calatayud.

Parece ser que los jefes de grupo están dispuestos a aceptar estas propuestas.

La extensión universitaria.—Notable

El catedrático de antropología criminal don Quintiliano Saldaña, ha dado una notable conferencia en la casa de estudiantes, de extensión universitaria, asistiendo numerosísimo auditorio.

El disertante, que realizó una labor muy acabada explicando con gran acierto diversas materias referentes a la cátedra que desempeña, fué muy ovacionado.

Recibió numerosas felicitaciones. Vuelta al cierre.—La frontera francesa.

El Subsecretario de la Gobernación manifestó esta noche a los periodistas, que por noticias recibidas de la frontera francesa, se sabe que esta ha sido de nuevo cerrada.

De la región

SEVILLA

La huelga de panaderos sin solución.

Después de convenidas las bases para darle solución a la huelga de panaderos, negáronse a aceptarlas algunos patronos.

El Alcalde los convocó urgentemente para ver el medio de solucionar el conflicto.

Las bodas de plata del Emmo. señor Arzobispo.

Se hacen grandes preparativos para la conmemoración de las bodas de plata que en breve celebrará el Cardenal monseñor Almaraz.

Asistirá a ella el Sr. Nuncio de Su Santidad en Madrid.

Tendrán lugar infinidad de festejos que prometen ser esplendorosos a juzgar por el entusiasmo que reina entre todos los sevillanos.

ALMERIA

Consagración de un Obispo

Solemnes fiestas religiosas. — Actos literarios.

Se ha celebrado con toda solemnidad la Consagración del Sr. Obispo de Barbastro, por el Nuncio de Su Santidad Apostólica, en la Santa Iglesia Catedral.

Asistió el Obispo de Barcelona y el de la Diócesis.

Homenaje de justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

Apadrinaron al nuevo Obispo la Sra. Viuda de Gay y su hijo político el Sr. Navarro.

Concurrió a la religiosa ceremonia numerosísimo público que a la salida del templo ovacionó a los Prelados.

La madrina invitó en su casa a un banquete al consagrado y demás dignidades de la Iglesia, siendo en total 50 los comensales.

En el Convento de la Congregación de la Inmaculada Concepción, tuvo lugar una velada artística leyendo el Sr. Magistral unas hermosas cuartillas.

Visitó, por último, el Obispo de Barbastro el convento de Hijas de María, siendo otra vez ovacionado por la muchedumbre, que estacionada alrededor del edificio esperaba la salida del Prelado.

MALAGA

Náufragos de un buque torpedeado

Ha llegado al puerto un naufrago perteneciente a la dotación de un buque torpedeado de bandera inglesa.

Hizo entrega en la Comandancia de Marina de algunos objetos propiedad del mismo.

Provincias

TOLEDO

Gestiones del Cardenal Primado.—A favor del Clero.

El Cardenal Primado de las Españas ha dirigido una carta al Presidente del Consejo de Ministros señor Maura y otra al ministro de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones, pidiéndoles no echen en olvido al Clero cuando se ocupen de las mejoras que ha de hacerse a todos los funcionarios públicos.

Solicita que se cumpla la solemne promesa hecha de que el Ayuntamiento de Toledo sea de mil pesetas, suprimiéndose las categorías inferiores.

BARCELONA

Inauguración de un Congreso.—La Universidad catalana.

Ha comenzado la sesión inaugural del segundo Congreso universitario catalán.

Presidió el Dr. Carreras y asistieron todas las autoridades y la banda de música municipal.

Acto fúnebre

Celebróse el entierro del célebre catalanista Verdaguier.

Estuvo concurridísimo y presidió el duelo el ministro de Fomento Sr. Cambó y la familia del finado.

La Fiesta de la flor

Se ha celebrado en esta población la Fiesta de la flor.

Numerosas señoritas de la aristocracia catalana han postulado por las Ramblas y principales vías de la ciudad condal.

La lluvia deslució la fiesta.

FERROL

Accidente marítimo sin importancia.

En este puerto han sufrido un abordaje el vapor Weyler y el ceñero Hernán Cortés.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Ataques alemanes.—Pequeñas incursiones en Noyón.

París.—(Oficial del medio día.) Rechazamos varios ataques del enemigo sobre Griveaux.

Contraataques de nuestros soldados consiguieron desalojar de ene-

migos las avanzadas que nos ocupó al Oeste de Noyón.

En el resto del frente siguió el cañoneo.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Los franceses logran rechazar varios ataques enemigos.

París.—(Oficial de las once de la noche.)

En el frente occidental se han producido algunas luchas.

Al Norte de Montdidier, bombardeos.

Los alemanes, al Este de la cota 384, fueron rechazados.

Cogimos 20 prisioneros; de ellos, tres oficiales.

Otro golpe de mano del enemigo fué también rechazado.

LOS INGLESES

Pocas operaciones

Londres.—(Oficial de la tarde.)

Durante el día sólo se han registrado algunas luchas de patrullas y cañoneos.

LOS ITALIANOS

Pequeñas acciones

Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)

En el Piave siguió el cañoneo.

Redujimos al silencio a las baterías enemigas.

Aprisionamos varios austriacos al este de Caposile.

LOS AUSTRIACOS

Tranquilidad relativa

Viena.—(Oficial.) Radiograma de Pola.

Se ha registrado activo cañoneo en el frente italiano.

En los demás frentes nada hay que señalar.

LOS ALEMANES

Numerosos en Occidente, siendo los ataques rechazados por los alemanes.—Sin novedad en los demás teatros de la guerra.

Koentegwusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

En el frente de batalla se desarrollaron durante la tarde numerosos combates de artillería, a los cuales siguieron varios ataques ingleses y franceses en las orillas del Ancre y el Avre.

Los regimientos ingleses que avanzaron en grandes masas al Norte de Beaumont y Amery y delante de nuestra posición en la cabeza del puente de ambos lados de Albert, se estrellaron ante nuestros fuegos.

Al Sur de Villers y de Brotonnes se malograron diversas operaciones de asalto del enemigo.

Las divisiones francesas que avanzaron procedentes de otros sectores, atacaron en vano las organizaciones que obraban en poder nuestro y situadas en la orilla occidental del Avre.

Entre Castel y Mainy, al Este de Thony y cerca de Cadgmy también hubo ataques.

Fueron rechazados por nuestras tropas.

También nos atacaron cinco veces cerca de Mesnil.

El enemigo sufrió grandísimas bajas feniendo que retirarse en muchas ocasiones después de violentísimas luchas, en las que se peleó con el mayor entusiasmo.

Durante la operación se combatió cuerpo a cuerpo.

Las tropas del ejército que luchan al mando del general von Bostru atacaron ayer por la mañana las posiciones enemigas del Oise ocupando las alturas del Noroeste de Ahanny, mediante el asalto.

Al Este y Noroeste del borde de Concy alcanzamos la línea de Benchan, Court y Autreville, que forman el límite Norte de Basides.

Los franceses sufrieron sangrien-

tas pérdidas con nuestro fuego de artillería y lanzaminas.

Cogimos más de 1.400 prisioneros.

En desquite del bombardeo del enemigo contra nuestros abrigos de Laon, continuamos cañoneando la ciudad de Reims.

Se ha registrado en la orilla oriental del Mosa un ataque efectuado por tropas exploradoras contra los contingentes alemanes situados cerca de Beaumont.

Cogimos en este combate 70 prisioneros y diez ametralladoras.

En los demás teatros de la guerra no hay ningún acontecimiento de importancia que señalar.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Exitos alemanes

Koentegwusterhausen.—(Oficial de las once.)

En el frente occidental y en Oise algunas luchas.

Nuestros destacamentos se han apoderado de Folembay y Leperiemandi.

Cogimos prisioneros.

En los restantes puntos, cañoneos.

La guerra en el aire y en el mar

Diez y ocho aparatos derribados.—La 76 victoria del capitán Richthofen.

Nauen.—(Oficial.)

Nuestros elementos de aviación en lucha aérea derribaron diez y ocho aparatos del adversario.

El capitán Richthofen alcanzó en estos últimos días su victoria aérea número 76.

Un submarino destruye 22.000 toneladas.

Nauen.—(Oficial de madrugada.)

Un submarino perteneciente a las escuadrillas alemanas y al mando del primer teniente Waval Lhós ha obstruido notablemente el servicio de los transportes del enemigo, causando a este daños bien sensibles.

La línea que más ha sentido la acción submarina ha sido la de Francia e Inglaterra.

En estos últimos días se han destruido seis vapores y dos veleros que suman en total 22.000 toneladas de registro bruto.

La mayoría de los vapores torpedeados, fueron hundidos en el Canal de la Mancha.

Sus cargamentos, se componían principalmente, de valioso material de guerra.

Entre los vapores franceses destruidos se citan el *Arvor*, *Annex* e *Ivonne*.

Miscelánea guerra

Del frente de batalla.—Clemenceau regresa, una vez recorridos los lugares de la lucha.

París.—El Presidente del Consejo Mr. Clemenceau, ha estado visitando el frente francés.

Regresó de su expedición el sábado.

Continúa el bombardeo en Francia París.—Ayer se siguió el bombardeo de la ciudad por los alemanes, empleando el conocido cañón de largo alcance.

Hubo tres heridos.

El proceso Bolo-Pachá París.—Ha llegado al Elíseo la causa por la que se sentencia a muerte a Bolo-Pachá, para que la informe el Presidente.

El general von Elchhorn y las tropas en Ucrania.

Nauen.—Ha llegado ayer a Kieff el mariscal von Eichhorn, al objeto de hacerse cargo del alto mando de las tropas alemanas en Ucrania.

Se le dispensó un recibimiento en extremo cordial.

Las relaciones diplomáticas entre Holanda y los Estados Unidos.—Sobre la incautación de buques.

Nauen.—Se conoce que el Gobierno holandés ha enviado una nota al Gabinete yanqui, declarando que Holanda tuvo de Alemania una completa libertad de acción en lo que respecta a los barcos holandeses surtos en los puertos americanos.

Las dificultades surgidas, dice, lo fueron únicamente por parte de Norteamérica.

Añade que no puede hacer ahora más que protestar de la incautación

de los barcos, pero se reserva el derecho de exigir una completa indemnización.

Manifestaciones pacifistas en Milán.—El cañón monstruo.

Nauen.—Al conocerse en Milán la retirada de las fuerzas auxiliares franco-inglesas del frente de Italia y el bombardeo de París por un novísimo cañón de largo alcance, se celebraron en varios puntos manifestaciones pacifistas que recorrieron las calles.

Se teme el bombardeo de Milán. Ante esta posibilidad los habitantes que se encuentran en posición desahogada abandonan la población internándose hacia el interior.

Impresiones y comentarios a un discurso del Conde de Czernin.—Excitación de las partidos políticos tchecos.

Viena.—El Conde de Czernin marchó a Bucarest para continuar las conferencias sobre la paz.

El último discurso suyo constituye las únicas conversaciones de los círculos políticos y económicos.

Los periódicos relatan detalladamente la gran acojida que encontró entre los corredores de comercio y agentes de bolsa.

En la Cámara, círculos políticos y partidos alemanes, muestran también conformidad con el discurso.

En los círculos políticos no se han recibido impresiones del campo tcheco.

Reina, según los periódicos, cierta excitación entre los partidos tchecos y dicen que exigirán la inmediata convocatoria de la Cámara de los diputados.

Aniversario del ingreso de los Estados Unidos en contienda.—Interesante discurso de Wilson.—Propaganda a favor de un empujamiento.

Baltimore.—Con motivo del aniversario de la entrada en la guerra europea de los Estados Unidos de América, ha empezado a hacerse una activísima propaganda del nuevo empujamiento.

El presidente de la República monsieur Wilson, ha presentado en la Cámara de Washington un extenso discurso hablando de la lucha de América por la libertad de los pueblos.

Dijo que la guerra le lleva costado a la nación inmensos sacrificios, pero, que darán cuanto poseen por llegar al final anhelado, o sea a la victoria.

Si perdemos ahora el prestigio de gran nación en el mundo, no volveremos a recobrarlo jamás.

Dijo que requirió a Alemania para que ésta dijese cuales eran las condiciones de paz que exigía, y cuáles eran los fines que perseguía en la guerra.

No encontrando la franqueza que deseaba y solicitaba, América le contestó declarando sus fines sin reservas.

Alemania no quiere que resplandezca la justicia. Pretende la dominación; demostrándolo con cuanto ha hecho con Rusia, Ucrania, Finlandia y Rumania.

Lo propio haría con todos, si venciera.

Ahora se percatarán de su fracaso y si aquí hubieran propuesto condiciones favorables, o razonables, no podrían quejarse de los americanos, que hubieran impedido tener las manos libres a Rusia.

El propósito de los alemanes es someter a todos los esclavos y constituir con Turquía el gran Imperio de la fuerza, para tener la supremacía comercial en el mundo entero.

Pretende, además, adueñarse de Persia, de las Indias, de todos los pueblos del extremo Oriente.

No obstante ésto, dije estaba dispuesto siempre a discutir una paz justa, honorable; igualando en condiciones a los débiles y a los fuertes, tratándoles a todos por igual.

Pero cuando propuse ésto, se me contestó por el alto mando alemán señalándome lo acaecido a Rusia, y no puedo desentenderme de la significación de esta respuesta.

Acepto, sin jactancia, el desafío y el mundo entero sabrá lo que Alemania no ha aceptado, insistiendo, por el contrario, en decidir la solución por la fuerza, y, nuestra contestación, por tanto, es, que la fuerza decidirá.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, I
Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Loseas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA" -- MANUEL MAURE BABLE
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

REPARACIONES: **Manuel Ruiz Vilches** PROYECTOS: **JUAN CONEJERO E HIJOS**
Contratistas -- Constructores de Obras --
COBOS, 6, duplicado (Escritorio de M. AGUADO (S. en C.))
:: PRESUPUESTOS ::

Ultima hora

Bombardeos franceses.—Aparatos derribados.

París.—(Oficial de la noche.)

Nuestros aparatos han logrado derribar en el frente siete del enemigo y dos globos cautivos.

Arrojaron en un raid efectuado nuestros aviadores 5 000 kilos de explosivos sobre las estaciones y posiciones militares de Rolle.

Persisten los submarinos en su labor destructora.

Lisboa.—A unas cien millas de la costa, un submarino alemán ha torpedeado al vapor inglés *Riondi*.

Se dirigió a Lisboa cargado de cereales.

Llegada de naufragos

Lisboa.—Han entrado en este puerto los naufragos del vapor *Indiam*, torpedeado por un submarino.

El proceso de Bolo Pachá

Nauen.—Se sabe de una manera autorizada, que no será concedida la revisión del proceso de Bolo-Pachá, dándose por buenas las actuaciones llevadas a cabo hasta ahora, las que demuestran su culpabilidad.

La sentencia será cumplimentada en breve.

Miscelánea

Nos alegramos.—Se halla completamente restablecido de la grave enfermedad sufrida, don Salvador Palazón, culto joven y entusiasta amateur del arte lírico.

En breve dará su proyectada conferencia acerca del arte de Beethoven, suspendida con motivo de su enfermedad.

Trasatlántico. Llegó de Canarias el vapor de la Compañía Transmediterránea *P. Querol*.

Pescado en malas condiciones.—Ayer por la mañana, en el Mercado de la Libertad, fueron decomisados varios kilos de salmonetes en mal estado, que se expendían en el puesto denominado «Pescadería Gaditana».

Sociedad de Dependientes Peluqueros Esta noche a las nueve y media se celebrará Junta general ordinaria, en la que ha de tratarse de lo siguiente: Presentación de las cuentas, proyecto de un socio, una petición de otro y otros asuntos de suma importancia.

Se solicita la puntual asistencia.—El secretario,

Francisco Reyes.

CONTRERAS JIMENEZ

Enfermedades de los

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16.

OJOS

CADIZ

A LAS SEÑORAS

Les interesa ver la ropa blanca, blusas, y otros artículos que tiene la MAISON DE BLANC

Cádiz. Columela y Feduchy.

SIR Medicamento de gran éxito contra las almorranas.—Venta: Farmacias, P. Isabel II n.º 3, P. Isabel II 12 y demás Farmacias.

Se alquila en San Fernando una Casa de Recreo. Razón, Real 31.

Vindado Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cál hidráulica de Zumaya, marcos «Corte y Comp.»; Cemento Portland.

ISAAC PERAL 18.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO
Consultas de día y noche.

ZORRILLA, 12 — CÁDIZ.

BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferrería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Bartido completo en acuchillaría, sartidos para mesa y baterías de cocina.

Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calle San Pedro, Sagasta y Yaguez Ponce.—Cádiz.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:

	Kiloms.	3 minutos
Aguilas	708	4'25
Alcira	922	5'25
Alcoy	859	4'75
Algeciras	122	1'25
Alicante	813	4'75
Almería	597	3'25
Badajoz	600	3'25
Baza	540	3'25
Bonanza	80	0'75
Cabeza de Buey	428	2'75
Cáceres	613	3'75
Cartagena	802	4'75
Ciudad Real	560	3'25
Córdoba	286	1'75
Denia	983	5'25
Gandia	952	5'25
Granada	444	2'75
Guadalajara	809	4'75
Guadix	494	2'75
Elche	793	4'25
Alcalá de Henares	767	4'25
Huelva	266	1'75
Jaén	420	2'75
Játiva	901	5'25
Jerez de la Frontera	52	0'75
La Línea	142	2'75
Linares	408	2'75
Lorca	673	3'75

La Estación de San Fernando en Cádiz.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica de Barcelona

en el mes de Abril de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando-Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantabrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CHOCOLATES

DE

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de

JOSE TENA

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa



NO PADEZCAN TOS TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

TUS ASMA

Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andren, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

Éstase el libro prospecto que se da gratis

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872E

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RANBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Ochos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. . . Martínez del Cerro; San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 28.
- PAPELERIA. . . «El Fenix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. . . Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª

CADIZ

PARA BUENOS AIRES

con escala en Las Palmas

EL VAPOR

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 10 de Abril de 1918. Admite pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin tránsito para los referidos puertos. Informarás sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS - SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilón, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Los muelles a las 18. Admite carga y pasajeros.—Comisario: JUAN JOSÉ RAYMA.—DEPARTAMENTO DE CADIZ 12.—Cádiz.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN

CASA FUNDADA EN 1876 Turbano 3, bajos. Teléfono 1832 BARCELONA

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

BANILA DEL CENTRO 15, PBAL. PUBLICITAS BARCELONA

DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial. Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, teléfonos, telégrafos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general. Avances de aduanas y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores. 20 pesetas en toda España, franco de portes Oficinas: Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 8

Salir el sol a las 6' 1. Pócese a las 6' 52. Sale la luna a las 4' 00. Pócese a las 2' 44

MARRAS DEL DIA 8

Bajamar a las 6' 17 de la madrugada. Pleamar a las 12' 22 de la mañana. Bajamar a las 6' 3 de la tarde. Pleamar a las 0' 0 de la noche.

MARRAS DEL DIA 9

Pleamar a las 12' 48 de la mañana. Bajamar a las 7' 7 de la madrugada. Pleamar a las 1' 11 de la noche. Bajamar a las 7' 28 de la tarde.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Gardesal Espata, 1). A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán: Los domingos, de 8' 30 a 11; pagos, de 12' 30 a 14' 30. Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9' 30 a 11. Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 3 y 45 y de 8 y 30 a 9 y 30. Horas de recogida de las boletines de alicances: a las 12 y a las 21. En la Central a las 6 y 30 para el correo y a las 18 y 30 para el expreso. Juzgados Municipales: San Francisco 9. —Distrito de San Antonio, de 11 a 18 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 22. —Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18. Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 16 —Empaños y desempaños, de 11 a 14. Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja —Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12. Gobierno Militar: Paseo Duque de Najera, de 9 a 13. Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.

Administración de Hacienda: (Casa Aduanal), de 11 a 18. Arriancos de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17. Idem de cuotas parciales: (Ortiz Colón 9), de 18 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30. Archivos parroquiales: de 11 a 18. Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano. Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12. Ayuntamiento de 13 a 18.—Los días festivos, de 13 a 18.—Depositaría, de 13 a 18. Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche. Banco de España: (Antonio López 6), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14. Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 18. Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol. Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol. Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduanal, de 8 a 13. Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17. —Servicios de 65, servicio permanente. Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14. Guape de Vigilancia: Casa Aduanal, servicio permanente. Jefe, de 11 a 18 y de 21 a 23. Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14. Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 12 a 14. Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15. Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente. Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14. Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 18. Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría pagadora, de 15 a 17. Giro Mútuo: Isaac Peral 19, de 12 a 14. Delegación de Hacienda: Casa Aduanal, de 8 a 18.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION		TARIFA DE ANUNCIOS	
Al mes	2'50	En 2.ª plana línea	0'20
Trimestre.	7'50	En 3.ª > > >	0'10
Extranjero, trimestre	12'00	En 4.ª > > >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.